

捐助小哥俩的账户开通
记者多次联系小哥俩姥姥未果

母子团聚之路有多远



专家说法

需多部门统筹 帮小哥俩找出路

小哥俩今后的路该怎么走?他们的母亲是否构成遗弃罪?小哥俩能否由爱心人士收养?政府能为他们做些什么?针对市民关注的问题,社会学家和律师给出了说法。

山东品众律师事务所律师胡松涛称,由于俩孩子的父母都在,因此别人收养在法律层面上讲是不允许的。该事件中,由于父亲涉嫌犯罪,母亲离家出走撇下孩子不管,目前除了接受社会救助外,还需要由当地政府民政部门出面解决俩孩子的生活问题,也可以由民政部门的孤儿院暂时进行抚养。

小哥俩的母亲王友换是否构成遗弃罪?胡松涛律师解释称,该案例中,父亲触犯法律要受到法律制裁,母亲王友换抛弃孩子不监管,这只能从道德方面进行谴责,并不会因此构成犯

罪,不会受到法律的惩罚。另一方面,由于孩子的父母没有结婚登记,属于违规生育,这就使政府在解决孩子的问题时,需要拿出最恰当的策略。

临沂大学传媒学院社会学教授姚先登认为,两个孩子以后该怎么办,需要综合考虑。首先解决的是俩孩子的生存问题,社会上这么多爱心人士救助这哥俩,能够帮助孩子维持基本的生存;其次,孩子还年幼,可以由亲属来抚养,也可由基层村委会以及当地政府部门进行救助,妥善安置。

姚先登介绍称,由于孩子的父母属于违规生育,在某种程度上构成了事实婚育,俩孩子还需要公安、民政等政府部门相互协调,统筹解决他们的落户、教育等问题。

本报记者 孟凯

本报11月7日讯(记者 孟凯) 父亲被刑拘,母亲离家出走,本报连续报道的小哥俩的不幸遭遇引起了广泛关注。本报记者7日多次试图与小哥俩的姥姥取得联系,但对方电话一直无人接听。也许她爱女心切,要为女儿今后的出路做“长远”打算;也许她认为回避是解决这一棘手问题的最好的方法,只要回避下去,就可以大事化小,小事化了。

由此,本报记者和许多爱心人士希望她劝说女儿回临沂,担负起两个孩子监护职责的愿望,也就无法实现。8日是二十四节气的立冬,冬天来了,小哥俩与母亲团聚的春天还有多远?

另一方面,为方便爱心人士捐款捐物,在罗庄区褚墩镇政府及民政部门协助下,小哥俩的爱心救助账户开通,账户名为小哥俩的曾祖母张梁氏,账号为:9160 4153 0016 2008 74401;物品邮寄地址为:山东省临沂市罗庄区褚墩镇兰山村张梁氏收,邮编 276132。

11月7日,记者联系了褚墩镇政府一位姓杨的负责人。这位杨女士告诉记者,小哥俩的不幸遭遇经本报报道后,镇政府高度重视,立即给两个孩子办了农村低保金,他们80多岁的曾祖母张梁氏也享受到了农村养老金及最低生活保障金。镇政府的工作人员曾经跟张梁氏商量,可以把小哥俩送到孤儿院抚养,但她不舍得让重孙子离开家。

杨女士表示,小哥俩的曾祖母张梁氏命运多舛,年轻时老伴就去世了;孙子张保亮三四岁的时候,儿媳因家境贫困出走改嫁,她辛辛苦苦将孙子拉扯大;如今孙子犯了事,儿媳又离家出走,80多岁的她还要拉扯两个幼小的重孙子。针对这个特殊的家庭,镇政府和兰山村村委也在制定救助措施,帮助他们渡过难关。



春雨、天雨小哥俩今后的路牵动着众人的心。
记者 罗志强 摄

市民反应:

会继续向小哥俩伸出援手

“春雨还那么小,没有母亲在身边照料,真让人感到痛心。天雨应该快上学了,我看看有没有适合的学校,去给他联系联系,争取让天雨早日走进学校的大门。”在临沂做塑料生意的温州籍商人鲍宗进向记者说出了他的想法。温州籍商人梁晓为小哥俩捐了400元钱。她感慨地说:“对于这个不幸的家庭,大伙儿都伸手来帮一把,凑点钱,就会减轻些他们的生活负担。我还会发动更多的人帮助他们。”

在临沂天元集团当保安的马先生告诉记者:“我的孩子现在一岁半了,我在家里看护了一年,我一个男

人都感觉很辛苦,对一个80多岁的老奶奶来说,该多么吃力呀!”马先生表示,冬天来了,孩子在那样的环境里过冬可不行,如果老奶奶同意,他打算把小春雨接回家和儿子一起喂养,在他家过冬。“虽然我只是个保安,生活条件也不太富裕,但还是希望能给他们一点实际的帮助。”

市民陈女士认为:“孩子小时候缺少父母关爱,心灵上会留下阴影,和正常家庭的孩子是不一样的,容易养成孤僻甚至自卑的心理。希望他们的父母以后能真正为孩子着想,让小哥俩能有个好结局。”

本报记者 孟凯

集中整治 农村食品安全

本报11月7日讯(记者张帆 刘遥)日前,临沂市政府办公室下发通知,将用年前4个月的时间开展农村食品安全综合整治。此次综合整治要严厉打击制售假冒伪劣食品、使用非食品原料和回收食品生产加工食品等违法行为,依法查处生产无标签预包装食品、冒用他人厂名厂址以及“高仿”、“取大名”等标识标注违法行为。

通知要求,以农村集贸市场、城乡结合部及农村中小学校周边的食杂店、食品商贩和流动送货商为重点,全面梳理排查农村食品市场监管的薄弱环节,集中力量开展专项整治行动。本次农村食品安全综合整治工作历时4个月,至2011年底,生鲜乳中三聚氰胺检测合格率达100%,确保不发生大的农产品质量安全事故。

严查工程车 交通违法

本报11月7日讯(通讯员孙澎 韩玉杰 记者张希文)记者从临沂市公安局了解到,临沂市公安局交警部门将于11月8日起至12月31日,在全市开展工程车交通违法行为专项整治行动。

此次整治市公安局交警部门将以城区道路主干道、施工路段周边道路为重点,加大对重点时段、路段和重点施工工地的检查力度。重点查处无牌无证工程车上道路行驶;使用套牌、假牌的机动车;故意遮挡、污损号牌,未按规定悬挂机动车号牌;驾驶拼装、已达到报废标准、逾期未检验的工程车上道路行驶等交通违法行为。

癫痫克星

癫痫的发病率高,危害大,给患者带来极大的痛苦和不便。本中心采用最新疗法,对癫痫患者进行精准治疗,疗效显著。地址:余一路申业同康都南医院神经内科(市内乘2,3,9,13,17,21,25,32,36,38路车到市供电公司站下车即可)

研发背景: 2007年,中华医药集团... 中华医药集团... 研发背景: 2007年,中华医药集团... 中华医药集团... 研发背景: 2007年,中华医药集团... 中华医药集团...

16年股骨头坏死 5个月好了

3-15电码防伪 政府财政补贴 数十万患者受益 免费送药药到付款
中华医药集团... 股骨头坏死... 16年股骨头坏死 5个月好了... 3-15电码防伪 政府财政补贴 数十万患者受益 免费送药药到付款

癫痫克星... 中华医药集团... 癫痫克星... 中华医药集团... 癫痫克星... 中华医药集团...